



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 14 (13.077)

Цена в розницу – свободная

СЧАСТЬЕ ГОРДИТЬСЯ РОДИНОЙ

Доклад Президента Ислама Каримова на расширенном заседании Кабинета Министров Республики Узбекистан широко изучается на местах.

Изучая доклад Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова на расширенном заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2015 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2016 год, наряду с нашими соотечественниками и мое сердце наполнилось чувством особой гордости.

Как отмечалось в докладе, кого не радуют достигнутые рубежи, темпы динамичного развития в экономике, сельском хозяйстве, сфере обслуживания и сервиса, социальной и других отраслях в 2015 году? Ибо строительное и созидательное могущество нашей страны, нашего народа достойно этого. За последние 11 лет рост ВВП нашей страны наряду со считанными государствами мира составил более 8 процентов. Сама жизнь доказывает правильность и дальновидность «узбекской модели» развития, признанной в мире.

Согласно рейтингу Всемирного экономического форума по итогам 2014–2015 годов и прогнозам роста на 2016–2017 годы Узбекистан входит в пятерку стран с самой быстро развивающейся экономикой в мире, а в 2015 году Узбекистан стал одной из 14 стран, получивших награды за достижение Целей развития тысячелетия в области обеспечения продовольственной безопасности государствами-членами Продовольственной и сельскохозяйственной организации ООН. Как же не радоваться таким результатам?

Разве для нас не является гордостью упоминаемые среди сотен государств мира об Узбекистане как о стране, которая обрела свой независимый путь развития 25 лет назад и оставила позади множество развитых стран? Разве не является гордостью то, что международное сообщество в престижных рейтингах признает достижения Узбекистана, тогда как в бывшем строю мир даже не знал о существовании такого государства? Достигаемые нашим народом высокие цели возвышают нас и вызывают чувство восхищения в мире.

(Окончание на 2-й стр.)

В выставочном центре Brabant Hall бельгийского города Лювен состоялась ежегодная популярная туристическая ярмарка, организованная одним из ведущих туроператоров – компанией Hovo Reisen. На выставке была представлена информация о туристическом потенциале свыше 40 государств мира.

В числе участников был и Узбекистан со специальным стендом, оформленным дипломатической миссией нашей страны в Королевстве Бельгия. Представленные в экспозиции фотографии исторических городов страны и работы мастеров народно-прикладного искусства передали национальный дух и колорит, которые привлекли особое внимание посетителей выставки.

Вниманию гостей был продемонстрирован фильм, рассказывающий о богатом историко-культурном наследии узбекского народа, древней архитектуре, а также о современном развитии республики, достижениях в различных областях, в том числе в сфере совершенствования туристической инфраструктуры.

Наряду с этим были презентованы туристический потенциал Узбекистана, информация о наиболее интересных маршрутах по республике, предоставлена возможность получить рекламные буклеты и флаеры для более подробного изучения и возможного использования при планировании очередного путешествия.

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям информационной службы Ташгорхокимията и наших корреспондентов.

✓ В Национальной библиотеке Узбекистана им. А. Навои прошел «круглый стол» на тему

В БЕЛЬГИИ ПРЕДСТАВЛЕН ТУРПОТЕНЦИАЛ УЗБЕКИСТАНА

Учитывая большой интерес, проявляемый бельгийцами к нашей стране, организаторы выставки-ярмарки выделили туроператора со знанием французского, английского языков, специализирующуюся на поездках в Узбекистан. Специалист на высоком профессиональном уровне знакомила потенциальных туристов с историей древнейших городов – Самарканда, Бухары, Хивы, Шахрисабза.

На протяжении работы выставки узбекского стенда было многогодно. Результатом работы Узбекистана на данном мероприятии стали многочисленные предварительные заявки представителей стран группы Бенилюкс на участие в турах по стране.

Корреспондент ИА «Жахон» побеседовал с некоторыми из посетителей и орга-

низаторов этого крупного туристического форума.

Дирк Робертс, вице-президент компании Hovo Reisen отметил, что Узбекистан является постоянным участником выставки-ярмарки в городе Лювен, которая считается одной из самых популярных в Бельгии.

– Значительно возрастает интерес европейцев к Узбекистану, имеющему не только богатое историческое наследие, но и являющемуся вместе с тем одним из самых стабильных и процветающих государств Центральной Азии, – подчеркнул Д. Робертс. – Хотел бы отметить, что в 2015 году нашей компанией было организовано четыре крупных тура в вашу страну. Участники поездок возвращались благодарными, делились впечатлениями о высоком уровне обслуживания, восхищались увиденными в Узбе-

тии, на котором подводятся итоги работы Ташкентского городского отделения ОДМ «Камолот» в минувшем году и определяются задачи на текущий год.

✓ СЕГОДНЯ в Государственной консерватории Узбе-

кистане бесценными архитектурными памятниками, которые бережно сохраняются и реставрируются.

В этой связи уверен, что в нынешнем году количество европейских туристов в республике продолжит расти. Этому способствует множество факторов – история, культура, ландшафты и климат узбекской земли, а также отлично развитая туристическая индустрия.

Энн Тулленс, турлидер Hovo Reisen, неоднократно бывавшая в нашей стране, отметила, что все поездки оставили у нее незываемые теплые воспоминания.

– Я выбрала для себя Узбекистан, поскольку, по моему мнению, это одно из самых интересных и удивительных мест, в котором поражает буквально все виденное, – поделилась специалист. – Это и богатая история, и уникальные памятники культуры и архитектуры, чрезвычайно гостеприимные и приветливые люди, уверенно и стремительно строящие свое будущее. И чем чаще я посещаю вашу страну, тем больше увлекаюсь ею. Несомненно, многих туристов привлекает также прекрасная национальная кухня, блюда которой можно с удовольствием отведать как в высококлассных ресторанах, так и в небольших национальных кафе, а еще возможность попробовать замечательные экологически чистые фрукты и сухофрукты, произведенные в вашем солнечном крае.

(Окончание на 2-й стр.)

«Уроки ученого», на встрече обсуждались вопросы преемственности научных знаний. Организатор – Национальный университет Узбекистана.

✓ СЕГОДНЯ в хокимияте столицы проводится мероприя-

тие, на котором подводятся итоги работы Ташкентского городского отделения ОДМ «Камолот» в минувшем году и определяются задачи на текущий год.

✓ СЕГОДНЯ в Государственной консерватории Узбе-

СТОЛИЦА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ



В русле реформ

НА ОСНОВЕ ЭФФЕКТИВНЫХ ТЕХНОЛОГИЙ

Внедрение новых, более эффективных технологий – необходимое требование времени, ведь без них невозможно представить динамичное развитие экономики.

Инвестиционный климат в стране в достаточной мере благоприятный, способствует внедрению и освоению предприятиями, производящими востребованные товары, современных технологий.

Работники действующего в Алмазарском районе общества с ограниченной ответственностью «Eco drip lux» на собственные и привлеченные средства обновили промышленные линии, усовершенствовали их с помощью новых технических решений и в результате наладили выпуск пользующихся стабильным спросом во всех регионах страны систем капельного орошения. Это 11 наименований оросительного и ирригационного оборудования.

– Наши заказчики – фирмы-производители сельскохозяйственной продукции, – рассказал заместитель директора предприятия Одилжон Абдусаломов. – Их привлекает в нашей продукции ее надежность и простота в эксплуатации, сравнительно недорогая цена, ведь она изготавливается из отечественных материалов, а также то, что наши специалисты, если это необходимо, приедут на место и установят

все устройства, наладят работу всей системы. В минувшем году пуско-наладочные работы мы проводили в нескольких областях, в том числе в Сурхандарьинской, Наманганской и Ташкентской; установлено оборудование для орошения сотен гектаров земель. Часть комплектующих (а это компрессоры, автоматические блоки и насосы) завозим из-за рубежа, но в дальнейшем планируем сами наладить их производство.

Годовой объем производства предприятия превышает 3,5 млрд. сумов, но в нынешнем году с запуском дополнительных линий ожидается увеличение этого показателя.

– Наше предприятие служит развитию экологически чистых производств, – сказал О. Абдусаломов. – Но мы готовы идти дальше: планируем начать выпуск оборудования, работающего на возобновляемой энергии. Это станет важным вкладом в экономию ресурсов сельхозпроизводителей.

А. АЛИМКУЛОВ.
Фото И. ИСМОИЛОВА.



В СТРАНЕ

• В Республике Каракалпакстан утвержден список 41 государственного объекта, подлежащего продаже на конкурсной основе по «нулевой» стоимости с условием вложения инвестиций и создания новых рабочих мест. В результате проводимых мероприятий 37 государственных объектов проданы по «нулевой» стоимости инвесторам. Ими подписаны договоры о вложении инвестиций в объеме более 21 млрд. 960 млн. сумов и создании 797 новых рабочих мест.

• В Кашкадарьинской области на 75 массивах сданы в эксплуатацию 2052 типовых дома. Здесь также положено 184 км газопровода и более 380 км водопроводных сетей, построено 89 трансформаторов высокого напряжения, 20 бассейнов для хранения воды, 12 водонапорных башен. Для удобства населения возведены современные магазины, пункты услуг, рынок и махаллинские газары.

• В ООО «Бахор пластикс» Вабкентского района Бухарской области выпускают моющие средства на современном оборудовании. В прошлом году объем производства составил 22,7 тысячи тонн. Это на 4,7 тысячи тонн больше, чем было намечено. Благодаря предоставляемым государством льготам оборотный капитал предприятия увеличился на 570 млн. сумов.

• В прошедшем году на месте стадиона «Сугдиёна» в Джизаке было построено современное спортивное сооружение «Универсал». Таким образом, количество спортивных объектов в области достигло почти 2800.

• В Самарканде состоялся областной этап смотро-конкурса «Образцовый опорный пункт милиции». В нем приняли участие инспектора профилактики опорных пунктов милиции, победившие на районных и городских этапах конкурса. Деятельность более 400 опорных пунктов милиции Самаркандской области направлена на расширение масштабов профилактической работы среди населения, предотвращение правонарушений.

В МИРЕ

• Испанская полиция арестовала пять человек по подозрению в организации незаконной сети по использованию рабской силы. Жертвами эксплуатации в течение нескольких лет стали рабочие из Румынии. Их труд в сельском хозяйстве был полностью рабским, они жили в заброшенных домах и не получали никакой зарплаты. Их наняли на работу на родине, обещая в Испании достойную жизнь.

• Я выбрали для себя Узбекистан, поскольку, по моему мнению, это одно из самых интересных и удивительных мест, в котором поражает буквально все виденное, – поделилась специалист. – Это и богатая история, и уникальные памятники культуры и архитектуры, чрезвычайно гостеприимные и приветливые люди, уверенно и стремительно строящие свое будущее. И чем чаще я посещаю вашу страну, тем больше увлекаюсь ею. Несомненно, многих туристов привлекает также прекрасная национальная кухня, блюда которой можно с удовольствием отведать как в высококлассных ресторанах, так и в небольших национальных кафе, а еще возможность попробовать замечательные экологически чистые фрукты и сухофрукты, произведенные в вашем солнечном крае.

(Окончание на 2-й стр.)

• Пять человек погибли под обломками жилого дома в итальянском городе Арнаксо в Лигурии. Как сообщается, дом обрушился в результате сильного взрыва баллона с газом. Спасатели разбирают завалы и ищут пострадавших среди тех жителей четырех квартир этого старого дома, которые находились там в момент трагедии. Одна женщина доставлена в больницу в тяжелом состоянии.

• Порядка 60 километров (12 процентов общей протяженности) береговой линии латвийского побережья находится в зоне размывания из-за наступления Балтийского моря. В Лиепае, третьем по величине городе страны, существует опасность экологического бедствия из-за риска разрушения системы коллекторов сточных вод, до которой море осталось 40 метров.

СЧАСТЬЕ ГОРДИТЬСЯ РОДИНОЙ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

У кого не вызывает восхищения то, что интересы человека являются основой реформ, большая часть бюджета направляется в сферу образования, здравоохранения, социальную сферу?!

Это не просто цифры. Это результаты, суть и значение миролюбивой и гуманной политики Узбекистана. Все это – отражение благодарности нашего народа, достижение великих целей, благих намерений.

– Сосед проходит курс лечения в городской больнице, – говорит приехавший из села пожилой учитель. – Чтобы не идти к нему с пустыми руками, взял с собой выращенные на придадебном участке яблоки, гранаты, виноград. Решил кое-что купить на рынке и был сильно удивлен изобилием здесь фруктов. Мой приятель предположил, что, наверное, они привезены из-за рубежа и не имеют надлежащего вкуса, да и цена высокая. Продавец сказал, что это – отечественная продукция, хранится на современных складах, назвал низкую цену и даже предложил попробовать их. И действительно, наши фрукты. Не зря говорят, если хочешь узнать, как живут люди в различных странах, посети их рынок. Действительно, рынки являются зеркалом нашей жизни.

В докладе было подчеркнуто, что в определении задач по всестороннему развитию страны, созданию достойных условий жизни нашего народа на 2016 год необходимо разрабатывать программы, рассчитанные до 2030 года. Поставлена целевая задача – не менее чем в 2 раза увеличить к 2030 году объем валового внутреннего продукта нашей страны.

Реализуемые сегодня реформы в нашей стране, созданные возможности и высокий потенциал, доверие и благосклонность нашего народа к государственной политике станут основой определения таких высоких целей и их осуществления. Конечно, наш народ живет не только сегодняшним днем. Каждый наш соотечественник живет с мыслями о завтрашнем дне, будущем детей и внуков, желает, чтобы они были счастливее и благополучнее их самих. В этом и заключается смысл жизни. Народ, душа которого полна доброты и благородства, чьи цели являются высокими, достоен достижения любых высот.

Голиб ХАСАНОВ,
обозреватель УЗА.

Центральный банк Республики Узбекистан совместно с Ассоциацией деловых женщин Узбекистана «Тадбиркор аёл» провел пресс-конференцию, посвященную поддержке женщин-предпринимателей.

Председатель Ассоциации деловых женщин Узбекистана «Тадбиркор аёл» Г. Махмудова и другие отметили, что под руководством Президента нашей страны успешно реализуются многочисленные проекты по повышению социальной активности женщин, обеспечению их занятости, созданию социально-бытовых условий для облегчения домашней работы.

Указ главы нашего государства «О дополнительных мерах по поддержке деятельности Комитета женщин Узбекистана» от 25 мая 2004 года и Постановле-

СОДЕЙСТВИЕ ЖЕНЩИНАМ-ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯМ

ние «О мерах по дальнейшему совершенствованию процедур, связанных с осуществлением предпринимательской деятельности и предоставлением государственных услуг» от 15 апреля 2014 года служат руководством к действию в дальнейшем ускорении этой работы.

В 2015 году коммерческими банками были направлены кредитные

В Чиланзарском районе столицы сданы в эксплуатацию дома «Камолот» для молодых семей.

Государственная молодежная политика – в действии

ДОМА «КАМОЛОТ» ДЛЯ МОЛОДЫХ СЕМЕЙ

На организованном в связи с этим мероприятием отмечалось, что под руководством Президента Ислама Каримова в нашей стране особое внимание уделяется всесторонней поддержке молодежи.

Постановление главы нашего государства «О дополнительных мерах, направленных на осуществление в Республике Узбекистан государственной молодежной политики» от 6 февраля 2014 года подняло эту работу на качественно новый уровень.

В соответствии с постановлением определены меры по строительству во всех регионах страны многоквартирных домов «Камолот» и предоставлению жилья принимающим активное участие в жизни общества молодым семьям на основе льготного кредита без первоначального взноса. Системная работа в этом направлении осуществляется в соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан

«О мерах по дальнейшей поддержке в обеспечении жильем молодых семей, активно участвующих в общественной жизни страны» от 8 сентября 2014 года.

Примечательно, что в строительстве двух современных многоквартирных домов каждый на 32 квартиры, возведенных с учетом современных требований градостроительства, природно-климатических условий, использованы строительные материалы отечественного производства. Квартиры обеспечены бытовой техникой, сообщает УЗА.

– Этот радостный момент запомнится на всю жизнь, – говорит многократный чемпион Узбекистана по каратэ, призер чемпионатов Азии и мира Улугбек Мухсимов. – Сегодня наша семья переступила порог нового дома. В ответ на огромную заботу нашего Президента мы будем стремиться и дальше демонстрировать высокие результаты на международной арене.

Б. БОЗОРОВ.



Фото А. АБДУЛАЕВА (УЗА).

Беседа за «круглым столом» на тему «Здоровая мать и ребенок – счастливая семья, счастливая семья – прочное общество» была организована «Женским крылом» Исполнительного комитета политсовета УзЛиДеП.

2016 год – Год здоровой матери и ребенка

НАДЕЖНАЯ ПОДДЕРЖКА

Основное внимание на мероприятии уделялось новым проектам, вытекающим из приоритетных задач, определенных в докладе Президента Ислама Каримова на торжественном собрании, посвященном 23-летию Конституции Республики Узбекистан. В их числе задачи по дальнейшему повышению эффективности воспитания физически здорового и духовно развитого молодого поколения, укреплению репродуктивного здоровья населения, защите материнства и детства.

В ходе встречи говорилось о важнейших задачах Года здоровой матери и ребенка. В частности, отмечалась важность создания необходимых условий для того, чтобы девушки стали активными членами общества, приобретали знания и профессии, реализовывали свои способности и таланты. В этой

связи особую роль играет трудоустройство выпускников профессиональных колледжей, прежде всего девушек. Отмечалось, что в результате последовательной реализации соответствующих государственных программ из года в год совершенствуется медицинское обслуживание населения, повышается уровень медицинской культуры в семьях.

В настоящее время вклад женщин в государственное и общественное строительство, развитие промышленности, фермерства и предпринимательства, медицины, образования, науки и культуры, формирование в нашей стране демократического государства и сильного гражданского общества, приумножение авторитета республики на международной арене трудно переоценить.

Вопросы дальнейшего повышения политической активности женщин, усиления их

инвестиций, выделяемых для женщин-предпринимателей из отдаленных районов. За счет этих кредитов в прошлом году была обеспечена занятость более 300 тысяч женщин.

Как отмечалось на мероприятии, принимаются меры по оказанию оперативной финансовой помощи предпринимателям. В этих целях в системе Центрального банка создана специальная рабочая группа для рассмотрения обращений хозяйствующих субъектов и граждан в короткие сроки, налажена деятельность «телефона доверия», сообщает УЗА. Отныне клиенты могут непосредственно обратиться и через официальный веб-сайт.

Сайёра ШОЕВА.

роли и авторитета в обществе определены приоритетными задачами и в Программе УзЛиДеП. В прошлом году по инициативе «Женского крыла» организовано 3670 мероприятий и два специальных проекта, в которых приняли участие 250 тысяч женщин. В рамках этих проектов с целью поддержки желающих заняться бизнесом и развивать семейное предпринимательство 600 женщинам коммерческим банкам выделены льготные кредиты на 7 млрд. сумов.

Выступавшие на мероприятии отмечали, что партией создаются широкие возможности для самореализации женщин.

В этом процессе особое внимание будет уделяться обеспечению молодежи, желающей организовать собственное дело, льготными банковскими кредитами. Для этого со стороны УзЛиДеП планируется проведение республиканского конкурса «Деловая женщина», а также организация новых проектов: «Здоровая семья – прочная семья» и «Женщины – за инновационное развитие».

Помимо этого, намечены задачи по активному участию совместно с партнерскими организациями в работе по защите материнства и детства, укреплению экономических и духовных основ института семьи, привлечению молодого поколения, особенно девочек, к спорту, здоровому образу жизни.

О. ХАКИМОВА.

В БЕЛЬГИИ ПРЕДСТАВЛЕН ТУРПОТЕНЦИАЛ УЗБЕКИСТАНА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Вдобавок к тому, Узбекистан сегодня обладает высокоразвитой туристической инфраструктурой, прекрасными отелями, современными аэропортами, хорошим сервисом, отвечающим высоким международным стандартам.

В свою очередь, другой **турлидер компании Йоланда Джирофли** отметила, что нынешняя презентация Узбекистана снова продемонстрировала значительный рост интереса бельгийцев к стране.

– Многие европейцы уже прекрасно знают вашу республику, ее древние города, – подчеркнула представитель Hobo Reisen. – Нам хорошо известны такие жемчужины Востока, как Шахи-Зинда, Мавзолей Амира Темура, Регистан, Иchan-Кала и другие, которыми восхищаются люди во всем мире.

Узбекистан значительно преобразился за годы независимости благодаря уделяемому в стране вниманию сохранению культурно-исторических памятников, всестороннему развитию и кардинальным реформам в различных сферах.

Отрадно отметить, что в нынешней туристической выставке наблюдается большой поток заявок на посещение вашей страны в текущем году. Наибольший интерес вызывают прекрасные узбекские города, расположенные на Великом шелковом пути, а также богатая культура и самобытные традиции народа Узбекистана.

Считаю, что в условиях глобализации и усиливающейся конкуренции в сфере туризма Узбекистану удается успешно реализовывать свой богатый туристический потенциал и превратиться в одну из самых посещаемых стран региона.

ИА «Жахон».

В ГОСКОМКОНКУРЕНЦИИ ОБСУДИЛИ ПЕРВООЧЕРЕДНЫЕ ЗАДАЧИ

В Государственном комитете Республики Узбекистан по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции состоялось расширенное заседание коллегии.

Заседание посвящалось рассмотрению итогов деятельности Госкомконкуренции, его территориальных органов и подведомственных ему структур за 2015 год и первоочередных задач на 2016 год, вытекающих из доклада Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова на расширенном заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2015 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2016 год.

За отчетный период деятельность Госкомконкуренции была направлена на: устранение всех препятствий и ограничений на пути развития частной собственности и частного предпринимательства; привлечение в акционерные общества республики иностранных инвесторов с долей в уставном капитале не менее 15 процентов; внедрение современных международных стандартов корпоративного менеджмента; снижение государственной доли в акционерных обществах.

Важным шагом в этом направлении стал Указ Президента Республики Узбекистан «О мерах по внедрению современных методов корпоративного управления в акционерных обществах» от 24 апреля 2015 года и Постановление Президента «О мерах по увеличению доли и значения частной собственности в экономике» от 28 апреля 2015 года.

На коллегии были подведены итоги работы Госкомконкуренции и его подведомственных структур за 2015 год, всесторонне рассмотрены вопросы результативности принимаемых мер по углублению процессов приватизации, совершенствование системы корпоративного управления и внедрения современных стандартов в управлении АО, реализация мер по эффективному антимонопольному регулированию, защиты прав потребителей, реструктуризации и банкротству экономически несостоятельных предприятий и другие.

Приоритетным направлением в деятельности комитета в 2015 году явилась реализация предусмотренных в указе Президента мер по образовательной поддержке корпоративного управления в акционерных обществах. Так, созданный согласно данному указу Научно-образовательный центр корпоративного управления начал в обновленном здании проводить курсы по корпоративному управлению для руководящего и управленческого персонала предприятий республики.

Данные курсы организованы совместно с одним из ведущих вузов в сфере корпоративного управления – Европейской школой менеджмента и технологий (Германия), позволили в 2015 году 160 руководителям предприятий республики пройти обучение в Ташкенте, а 80 из них – пройти стажировку в Германии на ведущих немецких предприятиях, внедривших в свою деятельность современные принципы корпоративного управления.

Еще одним важным направлением в деятельности комитета, нацеленным на пересмотр принципов и подходов в сфере корпоративного управления, явилось внедрение рыночных подходов к оценке деятельности исполнительного органа предприятий республики. В частности, согласно постановлению Кабинета Министров от 28 января 2015 года проведена работа по разработке и применению с 1 января 2016 года набора ключевых показателей для оценки эффективности деятельности предприятий с долей государства, по аналогии с подходами, получившими широкое распространение в мировой практике.

НИА «Туркистан-пресс».

Фестивали, конкурсы



Фото А. АБДУЛЛАЕВА (УЗА)

«ЗАНИМАТЕЛЬНАЯ МАТЕМАТИКА»: ВСЕМ БЫЛО ИНТЕРЕСНО

В Университете Инха в Ташкенте с успехом прошел первый научно-практический фестиваль «Занимательная математика».

Его организаторами выступили Университет Инха в Ташкенте и Университет Инха в Республике Корея при поддержке АК «Узбектелеком», Министерства народного образования РУз.

В течение трех дней фестиваль посетили более пяти тысяч человек. Среди них были дети от 3 лет и взрослые до 80 лет. Посетители оставляли свои отзывы по фестивалю на специальном стенде: «Спасибо огромное за ваш фестиваль. Очень интересно и познавательно для взрослых и детей; «Очень понравилось, чаще проводите такие фестивали». Многие отмечали, что они отлично провели свое время и счастливы, что побывали на мероприятии, а гости из Республики Корея были удивлены большим количеством посетителей и обрадованы их заинтересованностью.

Прибывшие из Республики Корея для участия в фестивале 20 учителей математики представили специальные стенды – песочная математика, секреты параболической антенны, оптическая иллюзия, создание различных форм и фигур с геометрической конструкцией и другие. С их помощью зарубежные гости демонстрировали различные пазлы, задания и упражнения. Юные посетители создавали

сами геометрические фигуры и принимали участие в математических конкурсах, победители которых получали различные призы.

Участники фестиваля также прослушали лекции профессора Университета Инха в Южной Корее Хун Чанга об использовании математики в повседневной жизни и свойствах гиперкуба. Не менее познавательной стала дополнительная лекция на тему «Математика – это интересно!» ведущего специалиста РЦС «ZiyoNET» Евгения Сляяревского.

Организаторы планировали провести два бесплатных урока «Час программирования» для 80 ребят, но в них изъявили желание принять участие более 160 человек. В результате организаторами были проведены еще два урока. Те, кто не смог принять участие в них, могут записаться на уроки Codecraft.uz.

Фестиваль предоставил всем участникам уникальную возможность не только увидеть чудеса математики, но и лично принять участие в создании красивых математических экспонатов, а в итоге прочувствовать математику умом, сердцем и даже потрогать рукой.

Соб. инф.

Во Дворце творчества молодежи можно увидеть работы студентов Национального института художеств и дизайна имени К. Бехзода, которые признаны лучшими по итогам смотр-конкурса «Мы, молодежь созидания, – против негативных привычек!».

Данный конкурс был организован вузом совместно с Министерством высшего и среднего специального образования, ОДМ «Камолот», фондами «Экосан» и «Соглом авлод учун», Республиканским центром духовности, «Гасвирий ойна» и другими организациями.

В ходе конкурса студентам в своих работах необходимо

МИР ВОКРУГ НАС

было раскрыть такие темы, как охрана окружающей среды, борьба со СПИДом, алкоголизмом, наркоманией, противодействие торговле людьми и другие. Надо отметить, что юноши и девушки

активно принимали участие в конкурсе. В представленных рисунках, творческих сюжетах прослеживается четкая позиция молодых людей на злободневные темы нашей жизни.

Образование: национальная модель

ПРОФЕССИЯ БУДУЩЕГО

«Программист – профессия будущего» – передко учитель информатики специализированной общеобразовательной школы № 160 Яккасарайского района столицы Надежда Султанова начинает свое занятие с этого выражения, нацеливая учащихся на плодотворную работу. И это не случайно.

– Современное общество активно переходит на новый этап развития – информационный, – говорит Надежда Александровна. – В условиях стремительного вхождения в нашу повседневную жизнь информационных и коммуникационных технологий особую значимость приобретает соответствующая подготовка подрастающего поколения.

Н. Султанова – учитель, владеющий современными интерактивными методами обучения и воспитания учащихся. Знание предмета, личностные качества позволяют ей подходить к своей работе творчески и поддерживать у ребят интерес к предмету.

Помимо уроков, Надежда Александровна ведет еще и кружок «Юный программист». На дополнительных занятиях наиболее заинтересованные школьники постигают «изюминки» программирования. Эти занятия предоставляют ученикам возможность испытать свои спо-

собности к самообучению, к решению нетривиальных задач. Стоит отметить, что многие подопечные педагога ежегодно принимают участие в таких состязаниях, как «Билимлар беллашуви» и предметная олимпиада, занимая призовые места.

– Наличие интерактивных средств обучения, раздаточного материала повышает эффективность образовательного процесса и интерес учащихся к предмету, – рассказывает педагог. – Так, учебно-методический программный комплекс, разработанный для online-теста учащихся, дает возможность в процессе объяснения нового материала производить тестирование. Все данные записываются в электронный журнал и в интерактивном режиме выводятся на электронной доске, что позволяет сразу обратить внимание на то, как усваиваются новый материал.

«Расскажи мне – я забуду. Покажи мне – я запомню. Вовлеки меня – я научусь». Эта китайская пословица лучшим образом характеризует основной принцип проведения урока с использованием интерактивных методик.

Современная жизнь требует гибкости мышления и творческого подхода к решению различных вопросов. Насколько продвинется вперед общество в будущем, будет определяться творческим потенциалом, а значит, и познавательной активностью подрастающего поколения.

Надежда Султанова в 2015 году стала победителем престижного республиканского смотр-конкурса «Лучший учитель-предметник года». Ежегодно в этом конкурсе принимают участие педагоги, чье мастерство обучения и воспитания молодежи заслуживает достойного внимания коллег, а опыт работы насыщен новаторскими идеями и творческим подходом.

– Смотр-конкурс «Лучший учитель-предметник года» стал хорошей возможностью для обмена опытом. Благодаря этому конкурсу мы, педагоги, смогли пополнить свою методическую копилку, – отметила Надежда Султанова.

– Конкурс – это еще и возможность пообщаться с коллегами из разных областей, поделиться мнениями, которые так важны для каждого из нас при объективной оценке своего труда, получения новой информации и расширения кругозора.

Фаррух БАБАКУЛОВ.

Новости

23 ТЫСЯЧИ ПОЗНАВАТЕЛЬНЫХ РОЛИКОВ

Количество роликов на узбекистанском образовательном видеохостинге iTube.uz превысило 23 тысячи.

Все ролики, по данным журнала Uzinfocom, разбиты на 41 направление. Самые популярные из них – «Для детей» и «Информатика».

Ежедневно коллекция прирастает несколькими десятками роликов, которые публикуют пользователи Сети. Для этого надо авторизоваться с помощью учетной записи на ID.uz.

После загрузки ролика модераторы проверяют правильность выбора раздела, названия и описания ролика, а также на соответствие его содержания требованиям законодательства, после одобрения модератором ролик появляется для просмотра.

Напомним также, что можно публиковать видеоролики на сайтах или блогах пользователей, вставляя код проигрывателя, и он будет обращаться к iTube.uz при проигрывании ролика.

На главной странице видеопортала можно посмотреть рекомендуемые (модераторами) ролики, самые популярные (по числу просмотров или по оценкам пользователей) и недавно добавленные.

РАЗРАБОТКА ДЛЯ БЮДЖЕТНОГО УЧЕТА

Узбекскими специалистами разработан учебно-симуляционный программный комплекс «UzASBO» бюджетных организаций.

Комплекс разработан учебным центром при Министерстве финансов Республики Узбекистан в рамках инновационного проекта. Основной целью разработки «UzASBO» является предоставление для финансово-учетных работников бюджетных организаций практических навыков по ведению автоматизированного бюджетного учета, а для учеников и студентов образовательных учреждений – для освоения дисциплины «Бюджетный учет» посредством прикладного программного продукта.

Практическая реализация поставленной задачи нашла свое отражение в таких модулях учебно-симуляционной программы, как справочники пользователя, глобальный справочник пользователя, работа с документами, платежные поручения, казна-клиент, формирование отчетности, а также произведение симуляций по финансовым операциям.

Наряду с учебно-симуляционной моделью программного комплекса «UzASBO» также было создано и учебное пособие. Сейчас данное учебное пособие готовится к печати.

Разработчиками «Учебно-симуляционного программного комплекса «UzASBO» бюджетных организаций» был получен патент.

Готовый продукт предполагается довести до потенциальных пользователей в январе нынешнего года.

НИА «Туркестон-пресс».

Реклама и объявления

ООО «REAL AUCTION»
приглашает на открытые аукционные торги

I. Департамент судебных исполнителей Бектемирского района города Ташкента выставляет на повторные торги следующее имущество: автотранспортные средства, хранящиеся на территории «Ташкент шахар ИИБ Ахборот маркази». 1. Согласно исполнительному делу № 1-161/2015 от 09.07.2015 г.: «Дамас», госномер: 10/1997ТА, 1998 года выпуска. Стартовая цена – 13 773 837 сум.; 2. Согласно исполнительному делу № 1-451/2015 от 14.07.2015 г.: «Матиз», госномер: 01R654CA, 2010 года выпуска. Стартовая цена – 21 321 106,50 сум.; 3. Согласно исполнительному листу № 2-26/12 от 22.05.2012 г.: «Мерседес-Бенц 320 SE», госномер нет, 1992 года выпуска. Стартовая цена – 26 600 000 сум.

II. Судебный департамент Бектемирского района города Ташкента выставляет на повторные торги автотранспортные средства, хранящиеся на складе «Ташкент шахар ИИБ Бектемир тумани Ахборот маркази аёйдай диллаз мобори»: 1. № 1-495/14 от 25.08.2014 г. «ВАЗ-2107», госномер: 01M791РА, 2008 года выпуска. Стартовая цена – 16 245 764 сум.;

2. № 1-566/14 от 02.10.2014 г. «Нексия», госномер: 01H399CA, 2007 года выпуска. Стартовая цена – 23 766 959,70 сум.; 3. № 1-89/15 от 19.02.2015 г. «Матиз», госномер: 01D854TA, 2012 года выпуска. Стартовая цена – 22 609 542,40 сум.; 4. № 1-442/14 от 30.07.2014 г. «Матиз бест», госномер: 01E364CA, 2009 года выпуска. Стартовая цена – 21 204 000 сум.; 5. № 1-442/14 от 30.07.2014 г. «Матиз бест», госномер: 01E379GA, 2009 года выпуска. Стартовая цена – 20 320 500 сум.; 6. № 1-253/20 ГА, 2016 года выпуска. Стартовая цена – 19 044 428,20 сум.

Аукционные торги состоятся 10 февраля 2016 года в 11:00.

III. Департамент судебных исполнителей Яннабадского района города Ташкента выставляет на торги следующее имущество согласно решению Уголовного суда города Ташкента от 05.01.2015 г., находящееся по адресу: город Ташкент, Мирабадский район, Эски Саракуп, 103: прицеп «Krone ANT», госномер 01/AА, 1992 года выпуска. Стартовая цена – 47 500 000 сум.

Аукционные торги состоятся 22 февраля 2016 года в 11:00.

Прием заявлений от претендентов для участия в аукционных торгах приостанавливается за один день до начала аукционных торгов (прием заявок с 10.00 до 16.00). С автотранспортными средствами можно ознакомиться непосредственно на месте в присутствии соответствующих представителей отдела судебных исполнителей.

Претенденты для участия в аукционных торгах обязаны оплатить 10-процентную залоговую сумму от стартовой цены реализуемого имущества согласно договору задатка на расчетный счет ООО «REAL AUCTION» в АИТБ «Илак Йули», Мирабадский филиал, р/с: 20208000104996600001, МФО 01101, ИИН 302370235. Аукционные торги состоятся по адресу: город Ташкент, Яккасарайский район, ул. М. Тарбий, дом 31.

Тел: 254-69-13.

Гувахнома № 006795.



Выставки детского творчества — увлекательный и познавательный мир для подрастающего поколения.



Фото А. ЯКУБОВА (УзА).

На спортивных аренах

На чемпионате мира по рукопашному бою, проходившем в городке Штайнфурт (Германия), в весовой категории свыше 85 кг победил армейский спортсмен из Узбекистана, рядовой по контракту Илёс Раимов.

Пять лет назад он начал военную службу по контракту в национальной армии Узбекистана. Причем в первые годы службы увлекался не рукопашным боем, а волейболом, и даже успешно играл за команду своей войсковой части. Тренеры импонировали внешние данные парня, особенно его рост за два метра.

Однажды, когда сержант Рустам Умаров, наставник армейских спортсменов по рукопашному бою этой войсковой части, готовил команду к состязаниям по универсальному бою, заболел боец в тяжелом весе. Вот тогда тренер и решил попробовать на ринге улыбчивого волейболиста. Поставил ему удар, научил защищаться и пожелал удачи в бою.

Дебют оказался очень успешным, Илёс Раимов выиграл чемпионат войск Министерства обороны Узбекистана по контракту в весовой категории свыше 85 кг.

В Республиканском колледже олимпийского резерва состоялся открытый турнир по легкой атлетике, в котором приняли участие более ста спортсменов.

ОТКРЫТЫЙ ТУРНИР ПО ЛЕГКОЙ АТЛЕТИКЕ

Цель соревнований, организованных Министерством по делам культуры и спорта Республики Узбекистан и Федерацией легкой атлетики, — популяризация этого вида спорта среди молодежи.

В беге на дистанции 60, 200, 300, 800 и 3000 метров победили Суюн Янгибоев, Эльёр Давлатов, Бехруз Асадов, Аббос Тошматов, Диана Агулиуна, Тамила Эгамбердиева, Лилия Мансипова, Саида Кучмуродова. В беге с препятствиями на дистанции 60 метров первыми финишировали Анвар Сафаров и Наталья Асанова.

В прыжках в длину и высоту лучшими стали Василис Манолис, Никита Логинов, Шахноза Бойжигитова, Камила Ёкубова. Первое место в метании ядра завоевали Сергей Дементьев и Фарида Хакимова.

УВЕРЕННАЯ ПОБЕДА

кистана по юнифайту (универсальному бою). Эта победа дала ему путевку на чемпионат Азии по юнифайту, проходивший в Ташкенте в спортивно-оздоровительном комплексе «ЖАР». От гула трибун и горячей поддержки зрителей спортсмен понапацу растерялся, но в то же время осознал — теперь он не вправе обмануть надежды поклонников рукопашного боя родного Узбекистана.

После первого триумфа и завоевания титула чемпиона Азии рядовой Илёс Раимов увлекся боксом и трижды становился победителем чемпионатов войск Министерства обороны Республики Узбекистан. Боя проходили на ринге Ташкентского высшего общевойскового командного

го училища, курсанты которого всегда были самыми яростными поклонниками этого мужественного вида спорта. Они привыкли «болеть» за своих спортсменов, однако мастерство Илёса и его могучие удары никого не могли оставить равнодушным.

В прошлом году рядовому по контракту Илёсу Раимову повезло и в другом виде спорта. Его успешные выступления в универсальном бою понравились представителям Федерации рукопашного боя Узбекистана, и ему доверили защищать спортивную честь нашей страны на чемпионате мира в Германии.

Илёс провел на этих соревнованиях три боя. В первом — уверенно переиграл представителя Бельгии, а

самым трудным выдался полуфинальный бой против чемпиона мира из Украины. Именитому сопернику Раимова не удалось показать себя во всей красе.

Его соперник по финалу, также боец из Украины, собирался завершить свой поединок досрочно, поскольку все предыдущие бои выигрывал нокаутом. Но в противостоянии с Илёсом Раимовым он встретил достойного своего уровня конкурента, к тому же никак не смог приспособиться к непривычной манере ведения боя левши. Спортсмен из Узбекистана не только успешно отражал его атаки, но и сам точно наносил удары.

Кроме рядового по контракту Илёса Раимова, часть Узбекистана достойно защищал и курсант ТВОКУ Бекзод Нурматов, ставший серебряным призером в весовой категории до 85 кг. Золото и серебро армейских мастеров рукопашного боя — достойный подарок к 24-й годовщине Вооруженных Сил Узбекистана.

Аблай КАМАЛОВ.

СЕРЕБРЯНАЯ МЕДАЛЬ У НАШЕГО СПОРТСМЕНА

На международном турнире по греко-римской борьбе из серии Гран-при, проведенном в российском городе Тюмени, Эльмурад Тасмуродов завоевал серебряную награду.

Наш опытный спортсмен, принявший участие в соревновании среди спортсменов ве-

совой категории до 59 килограммов, одержал победу над хозяевами — призером Лондонской олимпиады Мингияном Семеновым и призером чемпионата мира Иваном Куйнаковым и занял второе место на пьедестале почета.

ПЕРВОЕ ЗОЛОТО ЛАЗИЗА

В Республиканском колледже олимпийского резерва состоялся международный турнир по греко-римской борьбе.

На соревновании, организованном Министерством по делам культуры и спорта Республики Узбекистан, Национальным олимпийским комитетом и Ташкентским городским отделом Ассоциации спортивной борьбы, кроме наших соотечественников, около 200 спортсменов, приехавших из России, Казахстана, Таджикистана и Киргизии, мерились силами в 10 весовых категориях.

Пятнадцатилетний Лазиз Узбеков три года регулярно занимается греко-римской борьбой. Молодой спортсмен, являющийся учащимся 9-го класса Самаркандского колледжа олимпийского резерва, становился победителем и призером ряда областных и республиканских турниров.

В полуфинальных состязаниях этого турнира в весовой категории 38 килограммов Л. Узбеков одержал победу

над Асламжоном Азизовым из Таджикистана, в финале — над Шермухаммадом Шарифжоновым из Ташкента и завоевал первое золото международного турнира.

Кроме того, наши соотечественники Исмоил Махмудов, Аброр Отабеков, Бекзод Ахмедов, Дониер Олимжонов в своей весовой категории также заняли высшую ступень пьедестала почета.

УзА.

вать приборы надо очень аккуратно, чтобы они не начали искрить и не вызвали пожар. Если какой-то электрический прибор начал издавать неприятный запах, дымить или искрить, а вы находитесь в доме совершенно одни, то его надо немедленно отключить от розетки. Чтобы вас не ударило током, не пользуйтесь электроприборами, когда у вас влажные руки.

Соблюдайте технику пожарной безопасности!

Жахонгир АБДУКАРИМОВ,
инспектор ОПБ УВД
Мирабадского района.

Отовсюду обо всем

ОТЛИЧНЫЙ УЛОВ

Последние дни прошлого года для португальского рыбака Зеферино навсегда останутся в памяти.

Он, как обычно, рыбачил вблизи родных Азорских островов, надеясь с помощью своего гарпиона привести домой новогодний улов. Подплывая к берегу с обычной для этого времени года рыбой, Зеферино увидел какую-то большую тень вблизи песчаной отмели. Выпустив гарпун, он и не надеялся стать знаменитым. Но когда посмотрел на свою добычу, то ошелестил: перед ним был огромный морской черт, почти в два раза превышающий обычные размеры и весивший более 38 кг.

УЧАСТОК ДОРОГИ ПРОДАН ЧАСТНОЙ ФИРМЕ

Начальник УФСИН России по Республике Коми Александр Протопопов умудрился растратить вверенное ему государственное имущество и передать впоследствии частной фирме 50-километровый участок дороги.

Генерал-лейтенант задержан и оставлен под стражей. Он обвиняется в нанесении материального ущерба государству на сумму 80 тысяч долларов и превышении служебных полномочий.

ФОТОПРИКОЛ

Москвич Андрей Филин стал пятым в мире человеком, получившим водительское удостоверение с фотографией, где он снят с вязанным дуршлагом на голове.

Как утверждает Филин, он был уверен, что в ГИБДД откажутся его фотографировать в таком виде, но права он получил. С другой стороны, представитель инспекции отметил, что теперь Филин не сможет ездить за рулем без этого дуршлага, — как только он перестанет соответствовать своей собственной фотографии, права у него отнимут. Правда это или нет, покажет время.

СУМКА ЗА 31 ТЫСЯЧУ ДОЛЛАРОВ

Женская сумка Dior из крокодиловой кожи была украдена из автомобиля, принадлежащего уборщице из «Газпрома».

Эта информация предоставила московская полиция, когда возбудила дело. Воры разбили стекло припаркованного у торгового центра внедорожника Mitsubishi и забрали сумочку с документами внутри и некоторой суммой денег. Узнав, что сумма оценена украденную сумку в 4000 долларов, специалисты подкорректировали размер утраты, указав, что сумка такого уровня стоит более 31 тыс. долларов.

«ЯСЕЛЬНЫЙ» ДЕНЬ

Депутат испанского парламента от партии Podemos Каролина Басканса вызвала шквал возмущения со стороны консерваторов, когда привнесла на заседание своего 5-месячного сына Диего.

В отсутствие какого бы то ни было прогресса в вопросе формирования коалиции маленький Диего стал настоящим «гвоздем программы» и героям новостных заголовков. Кто-то из депутатов счел это забавным, а кто-то назвал этот день в парламенте «ясельным». Сама Каролина предложила депутатам подумать о жизни обычных граждан, о трудностях, которые многие из них, по ее мнению, давно забыли.

ДЛЯ ЛЮБИТЕЛЕЙ ИГР

Основатель Oculus VR Палмер Лаки заявил, что производимый его компанией шлем виртуальной реальности Oculus Rift является более мощным, чем конкурирующее устройство PlayStation VR от компании Sony.

Он уточнил, что не считает PlayStation VR плохим продуктом, но отметил, что необходимая для использования шлем PlayStation 4 по техническим параметрам уступает PC с рекомендуемой для шлема Oculus Rift конфигурацией.

По его словам, гаджеты рассчитаны на разные целевые аудитории и вряд ли найдется много людей, у которых есть PlayStation 4, но нет игрового компьютера и есть желание потратить 1,5 тысячи долларов, чтобы приобрести комплект из такой машины и Oculus Rift.

На днях Oculus VR открыла предзаказы на Oculus Rift, пообещав начать рассылку первых экземпляров в апреле.

Подготовила Е. КАТИНА.

УЗГИДРОМЕТ
сообщает
По данным служб мониторинга Узгидромета, 21 и утром 22 января погодные условия в Ташкенте будут сплошьствовать сохранению вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Уровень загрязнения будет повышенным.

Сообщает «1001»

ПОЛЬЗУЙТЕСЬ ИСПРАВНЫМИ ЭЛЕКТРОПРИБОРАМИ

В холодное время года, в период отопительного сезона опасность возгораний возрастает. В этих условиях приобретает важное значение предупреждение пожаров, возникающих вследствие неправильного использования обогревательных приборов, несоблюдения правил по-

жарной безопасности, оставления детей без присмотра.

Пожар — одна из самых опасных ситуаций, которая может привлечь к себе гибель людей. Однако для тех, кто знает, как правильно вести себя в таких ситуациях, шансы на спасение увеличиваются во много раз.

Зачастую причиной пожаров в жилых домах становятся неисправные электроприборы, ведь ток несет не только пользу, но и большую опасность для человека.

Многие устройства имеют обыкновение сильно нагреваться, например, утюг, фен, пылесос, электрочайник. Использо-

вать приборы надо очень аккуратно, чтобы они не начали искрить и не вызвали пожар. Если какой-то электрический прибор начал издавать неприятный запах, дымить или искрить, а вы находитесь в доме совершенно одни, то его надо немедленно отключить от розетки. Чтобы вас не ударило током, не пользуйтесь электроприборами, когда у вас влажные руки.

Соблюдайте технику пожарной безопасности!

Жахонгир АБДУКАРИМОВ,
инспектор ОПБ УВД
Мирабадского района.